漳州新闻网:http://www.zznews.cn

专副刊部 责任编辑/冯思佳 陈晓云

电话:0596-2599851

E-mail:mnrbjyb@163.com

步

为

漳州市教育局网站 二维码

2024年7月5日 星期五 漳州市教育局 联办

# 油的母级

### 教育周刊

#### 教育资讯

### 学党纪强党性

市教育局机关党委开展七一 主题党日活动

本报讯(记者 黄舒哲 通讯员 张文忠)7月1日上 午,市教育局机关党委组织全局党员干部到龙文区开 展"学党纪强党性,寻足迹忆初心"主题党日活动,通过 参观闽南(漳州)革命历史展览、重温入党誓词等,进一 步坚定初心、使命,让红色血脉薪火相传。

当天,党员干部参观了闽南(漳州)革命历史展览 透过"千年古邑风雷动""土地革命创苏区""三年苦斗 杜鹃红""芗江潮涌救国难""红旗不倒迎解放""百废俱 兴万象新""改革开放闯新路""踔厉奋发新时代"等8 个主题,对漳州这片红色土地有了更深入的认识和更 深沉的热爱。在活动现场,全体党员还整齐列队,庄严 举起右拳,铿锵有力地重温了人党誓词。党员干部纷 纷表示,在今后的工作中,要继承和发扬党的优良革命 传统和作风,从闽南革命先辈精神的丰富内涵中汲取 智慧、激发力量,进一步发挥党员的先锋模范作用,为 漳州教育事业高质量发展贡献自己的力量。

活动结束后,全体党员还到漳州三中龙文校区进

#### 16所学校体育场地 面向社会试运行开放

本报讯(记者 陈慧慧 通讯员 林海宁 岳明)今 年,漳州将新增34所学校体育场地面向社会开放。记 者从市教育局获悉,截至今年6月底,已有16所学校体 育场地面向社会试运行开放。34 所学校体育场地将 于今年暑期全部完成对外开放。

此次试运行开放的学校体育场地,包括芗城区的 漳州市石亭中心小学;平和县大溪中心小学;华安县高 车中心小学、南海中学、第五中学等;漳州台商投资区 鸿渐中学、桥头小学;漳州开发区南滨学校;古雷开发 区杜浔中心学校、沙西中心学校、漳州市实验小学古雷 开发区分校等16所学校。

作为2024年我市为民办实事项目,为确保开放工 作有章可循、规范有序,开放的学校体育场地将根据 '一校一方案"进行升级改造。对符合条件的室外操 场、球场、田径跑道、健身器材等体育设施,采取"有条 件开放、限时限流管理"的方式,在保障学校正常教育教 学、训练竞赛、课外体育活动并确保学校安全管理、流行 性疾病防控等工作秩序不受影响的前提下,在周末、节 假日和寒暑假,以预约限流方式有序向社会开放。

据悉,去年漳州已有52所中小学校体育场地面向公众 开放。开放学校体育场地旨在实现学校体育场地设施共享 共用,提高学校体育场地设施使用效益,更好满足广大青少 年学生和人民群众就近便利参加体育健身活动的需求。

### 今年漳州新增中职本科 "3+4"招生计划

本报讯(记者 陈慧慧)为进一步构建技术技能人 才成长"立交桥",加快推进现代职业教育体系建设,今 年我市在中招录取新增中职本科"3+4"贯通培养(以 下简称"中本贯通")试点项目招生计划54人。考生填 报志愿时间为7月12日0:00至18:00。

2024年中职本科"3+4"贯通培养试点项目招生计 划,是在高中阶段学校招生录取(二)增设中本贯通 "3+4"批次,并设置10个平行志愿。招生对象为参加 2024年漳州市中考的应届初中毕业生(不含国际学 生),录取分数不低于普高最低录取控制线。被中本贯 通"3+4"录取的考生,不能参与后续的录取。

据悉,中本贯通"3+4"试点项目今年首次在我省 试点开展,确定3所本科院校和10所中职学校开展培 养试点工作。通过中考招生进入试点中职学校相关专 业学习3年后,经转段考核合格,转入对口的试点本科 院校学习4年。转段考核形式包括过程性考核和转段 考试。7年学习期间,由试点本科院校、中职学校合作 建立文化基础、专业理论和专业技能衔接贯通的培养 体系,系统培养专业理论扎实、技术精湛的本科层次复 合型技术技能人才。

#### 遇到家庭教育难题

#### 市民可报名参加 一对一专家辅导

本报讯(记者 陈慧慧)如何科学育儿? 如何处理 好亲子关系? 为进一步提高家长家庭教育素养和教育 水平,满足全市家庭多元化的家庭教育指导需求,日 前,漳州市妇女儿童活动中心开展家庭教育个案辅导 服务,欢迎有需要的家庭进行预约,平台将为广大家庭 持续提供更精准、更有效、个性化的家庭教育指导服 务,助力儿童健康发展。

服务对象为0~18岁儿童家庭,主要为父母,也包 括祖辈家长和孩子。服务内容包括亲子关系冲突、情绪 辅导、父母家庭教育指导、青少年情绪疏导等内容。预 约报名后,相关专家将在漳州市妇女儿童活动中心的家 庭教育指导室,通过一对一现场辅导方式进行辅导。

辅导将通过预约登记、确认辅导安排、开始辅导服 务的流程进行。市民可通过电话预约,由工作人员登 记 预 约 信 息 , 预 约 电 话: 0596-2183605 或 15959662927。市民也可在漳州市妇女儿童活动中心 公众号上扫码登记预约。

### **沙** 闽南日报社 青少年研学之旅 臺 章 臺

当研学遇上"宋韵",一场沉浸式体验来啦-

## 醉美杭州 不虚此行

"心心念念的杭州,我们来了!"7月1日上午,随着2024闽南日 报社青少年研学之旅(第六季)开启,42位营员化身"漳州小水仙", 在家长祝福的目送中,乘坐动车从漳州奔赴杭州。

连日来, 营员们在行走的课堂中读懂更大的世界, 在寓教于乐中 触发更多的思考,收获颇丰。从研学一线发回的上百张照片,我们不 难"搜"出一个个孩子灿烂的笑脸、专注的神情,而这些分明都在宣 告:杭州很OK,不虚此行。

#### 从新朋友到新城市

研学首日,营员们在动车途中, 不仅邂逅沿途城市的美景,还结识了 新朋友。期间,他们进行了一项有趣 又具挑战性的游戏——制作三球 仪。通过团队合作,他们不仅锻炼了

动手能力,也培养了彼此协作的沟通

朦胧的山、缱绻的水,梅雨后的钱 塘江云雾缥缈。抵达杭州已是傍晚。 孩子们透过车窗看着这座"天堂之城"

披了一层轻柔的白纱,久违的诗意油 然而生:原来这就是烟雨江南啊! 当然,新鲜的好感也来自美食:当

构筑自己的求学梦。林斯凯 摄

晚,孩子们品尝了杭州地道美食,尤其 是一大盘"酱肉蒸素鸡"端上来,立刻 俘获童心。浙菜注重食材之间的自然 调味,由此可见一斑。"好好吃吖。"营



走进宋城,小 营员们来到宋城喊 泉,齐声竭力呐喊, 袒露兴奋与激情。 林斯凯 摄

"人民币一元纸币背面的景色是 啥?"老师突然提问。

三潭印月!"孩子们异口同声答道。 杭州处处景,勾留是此湖。研学 老师的带领下,营员们泛舟西湖,悠赏 西湖美景。游湖中,一些营员还乘兴 背诵起苏轼的诗句"欲把西湖比西子, 淡妆浓抹总相宜"。粼粼湖面回荡着 涟漪般的欢笑 ……

在西湖景区,营员们了解了雷峰塔 的"前世今生",听了白蛇传之外的一些 传说;走进岳王庙,感受荡气回肠的英 雄气概,领略岳飞精忠报国的精神。

"给我一天,还你千年。"一进人位 于之江路的宋城,仿古的城门和城墙 映入眼帘,仿佛穿越时空回到了繁华 而风雅的南宋。水陆两用的大型船 坞、宏伟的宫殿……漫步在古色古香 的街巷,营员们化身宋"潮"人,沉浸式 体验宋代人文风韵。大型演出《宋城 千古情》更带来了似梦似幻的视听盛

#### "研"途悦读天地"学"中穿越古今

子传说、魅力杭州,一幕幕穿越般的 "亲历"互动感满满:历史兴趣的激发 由此水到渠成,快乐学习的密码也随

小小少年,志存高远。名校励志 来了——本次研学之旅的一大亮点就 是走进浙江大学。

踏足浙江大学校史馆,营员们亲 历了一场涤荡心灵的历史巡礼:从求 是书院的诞生到浙江大学的崛起,这 条百年底蕴的求是之路,铭刻着林启、 竺可桢等先贤拓荒教育的坚实足迹。 馆内陈列的杰出科学家如璀璨繁星: 苏步青在数学领域的深耕,谈家桢在 遗传科学的建树,李政道、吴健雄等海 外赤子的归来与贡献,无不彰显浙大 人矢志不渝的家国情怀和科研报国的

励着"漳州小水仙"怀抱理想和信念, 构筑自己的求学梦

浙大国家重点实验室承担并完成 了一大批国家级科研项目。营员们走 进这些大国重器"诞生地",了解尖端 科研设备和实验技术,感受科研工作 的魅力和挑战。

"没有盾构机的时候,要按照传统的 钻爆法来打隧道,需要成百上千人力接 续、花费数年。有了盾构机,打隧道实现 了全自动化,安全可靠、效率更高。"浙大 机械工程学院年轻的郑哲博士分享了 一场精彩的大国重器"盾构"讲座,营员 们听得入迷,不时记笔记并拍摄相关课 程内容。提问环节,这些"好奇宝宝"更 是踊跃举手,既把刚学到的知识加深巩 固,又在交流中锻炼了科学思维。

游而后学,学而后思。

这或许就是研学的魅力。

室,了解前沿机械装备。

营员陈言参观完宋城 后,以漫画画出眼中的宋城: 人头攒动的热闹、营员"喊 泉"的兴奋尽收笔底。她还 在7月3日的研学日志中记 了一件自豪的事:"我们在浙 江大学的食堂吃午饭。刚进 门,大家的目光被饮料贩卖 机吸引了,可这里只能支付 宝付款。我请张老师来,让

他帮我付可乐的钱,然后我 用纸币还钱给他。多余的四 元钱我大方地说不用找了! 嘿嘿,当我手提着可乐站到 我们队的队员面前时,他们 的表情我都不知道该怎么形 容了。大家都很开心,我也 很开心。毕竟'赠人玫瑰,手

有余香'嘛。" 用脚丈量历史、用心感 悟智慧。在丰盛的自然和人 文景观面前,孩子们也渐渐 学会仰望、懂得谦卑。或许 他们还不能深入地理解陈寅

恪先生所谓"华夏民族之文化,历数千载 之演进,造极于赵宋之世"的论断,但已 能真切体会到中华文化的源远流长、博 慨:"雷峰塔、岳王庙历经沧桑,几度毁废 又几度重修,可见它们历史分量沉甸甸 的。我们一定要好好保护它们!"

到了彰显。比如芃泽芃宇两兄弟:哥哥 将研学手册中的题目作答得又快又好; 弟弟在浙大听大国重器"盾构"讲座,意 犹未尽,主动要求老师再放一遍视频。

短短数日,营员们"步步"为营,满满 的获得感"记"在他们的研学手册,"码" 在他们的美篇日志,"流淌"在他们的夏 日印象。截至发稿时,营员们已"走透" 多个研学点位,接下来还将"约会"一个 个精品"下一站"

"江南忆,最忆是杭州。"一千多年 前,白居易在词中这样推介杭州:"山寺 月中寻桂子,郡亭枕上看潮头。"一千多 年后,当这些"漳州小水仙"研学归来后, 又将如何分享各自难忘的客杭经历?

我们拭目以待。 ⊙本报记者 黄舒哲

### 35 名台籍学生来漳实习

本报讯(记者 朱祥超 陈慧慧 通讯 员 陈艺鹏 文/图)7月2日,来自华侨大 学的35名台籍学生正式开启了在漳州台 商投资区实习实训的第一天。这些台籍 学生分别前往台商投资区融媒体中心、 产业集团、资产运营集团、城市运营集 团、人才集团等企事业单位,进行为期一 个月的实习实训。

当日,台籍学生乘坐大巴车到达漳 州台湾人才公寓。一下车,台商投资区 人才集团的工作人员就热情地为台籍学 生取出行李,引导其进行报到和入住手 续的办理。一路上,随处可见的"欢迎回 家""融合向未来""两岸一家亲"的氛围 布置,让台籍学生大呼暖心温馨。

为持续支持更多台青来漳实习就业 创业,漳州台商区在全市率先建成漳州台 湾人才公寓,免费提供"实习实训一张床、 就业创业一间房、成家立业一套房"过渡期 住房保障。本次实习期间,台商区相关部门



还将组织台籍学生开展多场参访交流活动, 并为实习生的工作、食宿、通勤等提供相

走进房间,崭新的床垫、全新的被 套、洒满阳光的空间透着活力和暖意。 房间内的衣柜、洗衣机等配套齐全,台籍

学生一边整理未来将居住30天的"新 家",一边连连称赞"太好了"。除此之 外,台籍学生所住的楼层内还设有共享 影院、共享厨房、共享茶室、健身房等场 室。"宿舍是全新的,在办理入住的时候, 工作人员的服务态度都非常亲和、很亲 走访参观台籍: 切,各方面服务也都很周到。"华侨大学 新闻传播学研究生庄敏柔很兴奋。华侨 大学艺术设计专业学生邱建立说:"在车 上看到很多风格和台湾一样的建筑,感 觉这边很亲切。因为想留在大陆发展, 所以我选择在这边读了本科和研究生, 为留在大陆发展作准备。"

据悉,此次台湾青年实习实训工作 由漳州市台联、漳州台商区与华侨大 学共同组织开展,旨在为台湾青年提 供实习实训的机会,进一步增强两岸 青年交流往来,促进两岸经济社会文 化融合与发展,助力打造对台"全域融 合样板区"。